

#

全球華文網

活動時間：2018-12-24

出發前一直以為芙蓉獨立中學是一所位於郊區的學校，規模並不大。但初來乍到時，繁星點點，星前月下，註定我們將與芙蓉中學來場如詩如夢般的美麗邂逅。

抵達芙蓉中學時，我們就受到如大明星般的關注，學生和老師們主動地關切慰問，反倒是我們因受寵若驚而顯得有些羞澀。學生走在走廊上，不論是上課還是放學，只要遇到我們，總會很有禮貌地打招呼，就連我們到宿舍食堂做活動宣傳時，他們也不吝嗇地給予我們掌聲，為我們加油打氣，從學生們小小的貼心舉動，就可以體會出那份濃濃的情誼。一次的代課中，因為投影機的壞掉，這堂課我們只能即興發揮，本來想請他們上台表演，展現自己的才藝，但或許我們是新來的老師，學生對我們並不熟悉，不願上台表演，抑或是班上同學比較內向，一開始大家面面相覷，鴉雀無聲，沒人願意上台。就在這個尷尬的時刻，突然有位女生自告奮勇，打破了寧靜，她上台演唱了〈帥到分手〉並且訴說著她的音樂夢想。這位女孩子對我們來說，猶如一場及時雨，滋潤了尷尬的窘境，也鼓舞了更多學生願意上台表演。其實對我們新手老師來說，常會害怕這種無人反應的情況，不知所措，也不知下一步該如何是好？但這位女孩的出現，安撫了我們惶恐不安的心，讓我們對教學更有信心。

剛來到芙蓉中學就遇到他們的年度盛事之一「義賣會」，這個活動類似台灣的「校慶園遊會」，只是義賣會級所賺的營收，主要捐獻給學校作未來的校務基金使用，所以義賣會幾乎是全校總動員。學生們為各自的班級用心設計招牌，吸引客人；下課時，也會到各處室推銷自己的商品，甚至還做預購單給大家提前訂購。其實服裝對學生而言，義賣會不只是義賣會，而是他們的「解放日」，當天可以暫時擺脫嚴格校規的囹圄，脫去校服東西外的束縛，正大光明地用著手機，因此學生們無不期盼這日的到來。芙蓉中學義賣會和台灣園遊會所賣的東西外不盡相同，除了販賣當地小吃外，還有蔬果類，床墊、枕頭、民生用品和家具用品等，學校還專門設置一個教室固定積累秤重包裝，負責物資的我們，自然是忙得不可開交，義賣會的蔬菜類商品，需要我們在前一晚分類秤重包裝，義賣會當天更需要在早上五點支援物品的分發，這也使得義賣會前一晚，大家忙到幾乎三更半夜，義賣會當天更是不到四點多就起床。但在過程中，看到很多義工主動詢問哪裡還需要協助，其他處室的老師也紛紛主動來幫忙分擔工作內容，減輕了我們不少工作上的負擔。義賣會當天門庭若市，堆積如山的商品，在轉眼間幾乎全數售出。看到芙蓉中學師生們為了學校的未來，用心做好自己負責的環節，共同努力打拼，這種精神著實讓人敬佩。

和芙蓉中學也許只是萍水相遇，但和師生們相處的這些往事，就如同出水芙蓉般美好。或許每當我們在臺灣看到芙蓉花開時，就會回想起這段短暫卻美好的芙蓉情誼。

2026/2/3 上午 03:12:09

芙蓉情印—國立台北科技大學 4 in Love

#

全球華文網

活動時間：2018-12-24



芙蓉情印—國立台北科技大學 4 in Love1

2026/2/3 上午 03:12:09

芙蓉情印—國立台北科技大學 4 in Love

#

全球華文網

活動時間：2018-12-24



芙蓉情印—國立台北科技大學 4 in Love2

2026/2/3 上午 03:12:09

芙蓉情印—國立台北科技大學 4 in Love

#

全球華文網

活動時間：2018-12-24



芙蓉情印—國立台北科技大學 4 in Love3



芙蓉情印—國立台北科技大學 4 in Love4